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 Winningen, 13.04.2023 

Antrag zur nächsten Gemeinderatssitzung         

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
im Namen der FDP-Fraktion  stelle  ich gemäß §30 GemO stellvertretend folgenden Antrag zur 
Entscheidung für die nächste Gemeinderatssitzung: 
 
Die Ortsgemeinde startet mit Unterstützung des FDP Ortsverbandes Winningen in 
Kooperation mit der Astrid Lindgren Schule die Initiative: 
 

"Gemeinsam wachsen, Kinder pflanzen für ihre Zukunft“ 
 
Beschlussvorschlag: 

1. Die Ortsgemeinde stellt für die nächsten 3 Jahre 3.000,- Euro jährlich für die Initiative 
"Gemeinsam wachsen – Kinder pflanzen für ihre Zukunft" in Abstimmung und 
Zusammenarbeit mit der Astrid-Lindgren-Grundschule zur Verfügung. 

2. Ein von der Gemeinde beauftragtes Unternehmen wird kleinere Bäume zu aktuell ca.  
120 EUR pro Baum liefern und pflanzen. Die Auswahl der konkreten Baumart erfolgt 
nach  fachlicher Beratung. 

3. Der FDP-Ortsverband übernimmt für diesen Zeitraum die notwendige Bewässerung 
und Pflege. 

4. Für die bei der Pflanzung beteiligten Kinder und deren Eltern entstehen keine 
weitergehenden Verpflichtungen. Auf Wunsch kann am Baum ein kleines Schild mit 
dem Namen eines  Kindes angebracht werden. 

5. Die konkreten Standorte auf gemeindlichen Flächen der jährlich etwa 25 Bäume 
werden nach Beratung in einem gemeindlichen Ausschuss festgelegt.  

 
Jedes Jahr übernehmen Kinder der Klasse 4 der Astrid Lindgren Grundschule Winningen die 
Patenschaft für die Neuanpflanzung kleiner Bäume. Die Anzahl der Bäume orientiert sich an 
der Klassenstärke. 

Ortsgemeindeverwaltung Winningen 
Herrn Ortsbürgermeister Rüdiger Weyh 
August-Horch-Straße 3 
56333 Winningen 
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Mit dieser Aktion wecken wir frühzeitig das Interesse der Kinder für das Thema Klima-  und 
Artenschutz. 
 
Der FDP Ortsverband kümmert sich um die Bewässerung und Pflege. Die Aktion ist vorerst auf 
3  Jahre begrenzt. 
 
2 Jahre nach der letzten Pflanzung endet die Selbstverpflichtung des FDP Ortsverbandes.  
 
Begründung: 
Klima- und Artenschutz ist ein großes Thema, das letztlich nur global zu lösen ist. Auch 
Winningen muss sich dieser Problematik stellen. Aber nicht um jeden Preis.  
Diese Initiative ist nicht nur kostengünstig, sondern auch doppelt nachhaltig, da sie für 
Klimaschutz und Klimaverständnis steht. Letztlich wollen wir zusammen mit der jungen 
Generation die Lebensqualität der nachfolgenden Generationen sichern.  
Die Grundschule hat ab der 3. Klasse das Thema Wald und Bäume schon lange auf dem 
Lehrplan.  
Die Kinder wachsen gemeinsam mit ihren Bäumen und werden vielleicht durch diese Initiative 
für das Thema Klima- und Artenschutz sensibilisiert. In 2022 wurden 29 große Bäume an 
verschiedenen Standorten gepflanzt. Die Bewässerung ist nicht an jedem Standort problemlos 
zu bewerkstelligen und die Einstiegsinvestition betrug über 20.000 Euro. Mit der Initiative 
„Gemeinsam wachsen“ erreichen wir mit wesentlich geringerem finanziellem Aufwand auch 
eine hohe Anzahl von Neupflanzungen pro Jahr. Wir benötigen keine professionelle 
Bewässerung. 
Damit werden Gelder frei, die wir für die Sicherung des Baumbestandes dringend benötigen. 
 
 
Für die FDP Fraktion 
Walter Reick 


